

閃電劈中 直衝大海 生死7秒 機師救一機人脫險



蘇格蘭洛根航空有Flybe廉航的專管權，遭閃電擊中的正是Flybe這架紳寶2000型客機。

冰島航空日前一班客機被閃電擊中，仍照飛8小時抵美國，引起各界質疑機師的判斷。蘇格蘭洛根航空(Loganair)一班客機去年底亦被閃電擊中後折返阿伯丁，英國航空失事調查局(AAIB)近日完成部分調查並披露細節，顯示當時機上自動導航系統失靈，令客機急速下墜，估計只差7秒便跌進結冰的北海，幸得42歲機師在電光火石間恢復控制飛機，才阻止一場悲劇。

導航系統失靈致急降

客機被擊中後，機師隨即向控制塔發出「May-day」求救訊號，並試圖爬升飛機，但自動導航系統卻指引飛機以最高每分鐘9,500呎的速度急降。

機師最終在客機距離海面僅1,100呎時重新控制飛機爬升。以當時下降的速度推測，若客機繼續失控，7秒內便會墜海。飛機最後順利折返阿伯丁，無人受傷，機身僅輕微損毀，媒體讚揚拯救全機人命的機師為英雄。

美研手機GPS預測地震

要提早預測地震，除了依靠精密的預警系統，原來普通智能手機也可以幫到手。美國地質勘探局進行研究，在大城市數千名居民的手機，安裝局方開發的應用程式(app)，並啟動全球定位系統(GPS)。當局透過分析手機傳回的數據，就能確定地震即將發生的具體地點，並立即發警報。這種系統尤其適用於缺乏資源裝設正規地震預測系統的國家。

研究人員模擬2011年日本的「311」9級大地震，用手機GPS探測地底因斷層活動而引發的永久地殼運動。舉例說，若一個城市裡有5,000名居民的手機對地殼運動作出回應，當局就可提早偵測地震，再分析數據。由於電子警報訊號的傳遞速度較地震波快，因此當局來得及在強震來襲前發出預警。

雖然沒精密科學儀器準確，但手機系統仍可預測強度黎克特7級或以上的地震。新系統將在智利測試效果。

倫敦保險庫竊案 警失職未查警報



《每日鏡報》在獨家報道中，刊出閉路電視片段的截圖。網上圖片

英國倫敦哈頓公園保險庫公司復活節期間遭爆竊，損失最多2億英鎊(約22.7億港元)財物，案件前日再有新進展。傳媒披露閉路電視片段，顯示竊匪在數日間兩度洗劫保險庫，手法純熟。警方承認早於上周五已知悉保險庫防盜警報曾鳴響，但沒派員調查，或因此錯失重要破案機會。

早前消息指竊匪潛入保險庫時破壞閉路電視系統，《每日鏡報》前日披露部分片段，提供更多線索，畫面顯示竊匪最少有6人，他們全是蒙面男子，上週四晚9時多陸續潛入保險庫，翌晨攜同贓物離開。其中3名竊匪上週六晚10時多再進入保險庫，翌日清晨6時許離去。匪徒使用的電鑽型號與去年12月一宗電鑽爆竊案相同，可能有助確認其身份。

警方前日發聲明稱，上週日凌晨曾接獲警鐘公司報案，指保險庫警鐘曾鳴響，但當局沒派員了解，保險庫職員要到周二才發現失竊。根據閉路電視片段，警方當日接報時，竊匪很可能正在保險庫搜掠。

事發航機屬紳寶2000型號，去年12月由阿伯丁飛往設得蘭群島，載有30名乘客及3名機組人員，當時天氣惡劣，雷暴夾雜雨雪及冰雹，風速達每小時70英里。客機起飛後不久遭閃電擊中機鼻，電流其後傳至整架飛機。

「死後48小時取精」破試管嬰紀錄

澳洲醫生在一名男子死後48小時取出其精子，再通過試管授精，誕下一名健康的嬰兒，打破此前死後30小時取精的世界紀錄。

在南澳洲，法律規定精子只能在人死後採集，如人死後要使用，須有夫婦雙方打算生孩子的書面證明。這名男子在一次車禍中身亡，其妻為合法得到亡夫的精子，花了兩天時間才獲澳洲最高法院批准。然而她所居住的阿德萊德市法例禁止這種手術，最後幸獲堪培拉婦科專家特雷莫倫答應其請求，當地法律也允許。

特雷莫倫坦承，最初並不願介入事件，因擔心精子在48小時後已受損，把它們取出只是浪費時間，且也要面對道德爭議。不過特雷莫倫其後認為，絕大多數年輕人不會為死亡作準備，所以不會事先留下讓妻子使用自己精子的同意書，因此如果女方有能力照顧孩子，母親和孩子都幸福健康，那麼其他人的意見並不重要。

澳洲dailylife網站

美漢拐友人幼子性侵



疑犯麥科馬克

美國一名男子在加州的房東家中居住期間，多次在夜晚偷拐走房東的年幼兒子，然後在不同地點拍攝他與孩子的色情影片及圖片，更上載互聯網，被警方拘捕。

31歲的麥科馬克來自科羅拉多州，他在加州貝克斯菲爾德居住期間犯案。案情指，他是房東的朋友，多次找藉口在他們家中留宿，在半夜將孩子拐走，再到附近的汽車旅館、室外及自己的貨車上性侵孩子，並在孩子父母醒來前將孩子送回家。

麥科馬克將色情影片及圖片傳給其他網友，包括一名臥底警員。聯邦探員追查後，查明其中一段影片的拍攝地點及時間，終查出麥科馬克涉案。聯邦法院前日裁定他性侵犯及綁架兒童罪名成立，將在7月判刑。當局還找到麥科馬克拍下虐待房東夫婦第二名孩子的證據，但未透露詳情。

路透社

日本將棋界近年與軟件開發商合作舉辦「將棋電王戰」，由5名職業棋士組隊與電腦進行5局3勝制的對抗賽，過去兩年均由電腦奪冠。本年度賽事最後一回合昨日在東京上演，人類終於一雪前恥勝出，更創下電王戰最快勝出的紀錄。



「AWAKE」軟件與阿久津大戰。網上圖片

將棋復仇戰 人腦贏電腦

賽事自上月14日起連續5個週末舉行，棋士隊起初連勝兩場氣勢如虹，但第3及第4輪均不敵電腦，要留到昨日才能分出高下。

21步棋極速取勝

昨日壓軸一戰由32歲八段棋士阿久津主稅大戰「AWAKE」軟件，阿久津利用專門針對該程式弱點的戰術，很快便取得優勢，結果棋局僅進行了49分鐘。「AWAKE」開發者巨瀨亮一見形勢不利，決定認輸，這時雙方只下了21步棋。由於職業棋士對弈平均要110步棋才能分出勝負，賽會原本預計棋局或拖到入夜，阿久津也認為對方太早認輸。

比賽規定在對弈前夕，軟件開發者要把程式交給棋士一方，讓對方研究對策，即使發現程式有弱點或漏洞，開發者也不能作出修改。阿久津坦言今次戰術專為電腦而設，不適用在人類對手身上，故賽前曾猶豫應否使用。

共同社/日本《讀賣新聞》/日本《朝日新聞》



21步棋分勝負

狗狗嗅尿診斷前列腺癌



前列腺癌是男性最容易患的癌症之一，不過現行診斷方法遠遠不夠，最近意大利一項研究發現，讓受過訓練的狗嗅病人的尿液，發現前列腺癌的準確率高達98%，學者形容這是重大研究成果。米蘭仁愛臨牀及研究中心泌尿部門在試驗中，讓兩隻受過訓練的德國牧羊犬，嗅900名病人的尿液樣本，當中360人是前列腺癌患者。研究發現，兩隻狗的「診斷」準確率分別達到98.7%及97.6%。研究員指出，狗隻可嗅出前列腺癌病人尿液中，所含特有揮發的有機化合物。

《每日郵報》/《每日電訊報》

海鷗襲遊客 威尼斯拆巢宣戰



意大利水都威尼斯享譽世界，不過近年當地海鷗數量愈來愈多，經常滋擾遊客及餐廳侍應，甚至襲擊屋頂的裝修工人。當局試過廣播噪音趕走海鷗，但效果不理想，於是下重手向海鷗「宣戰」，拆走牠們築在各旅遊景點的巢。威尼斯的海鷗體型大，攻擊性強，覓食時會俯衝攻擊人類，甚至吃掉鴿子，在繁殖季節更兇猛。威尼斯省政府發言人表示，會在聖馬可廣場等較為封閉的空間拆走海鷗巢。市政部門還會盡快清理市內各處的食物殘渣等垃圾，以免招來海鷗。當局曾考慮引入獵鷹來嚇走海鷗，不過因為部分鷹類屬受保護動物而作罷。

《獨立報》

哈國女兵選美 吸新血參軍

哈薩克斯坦為吸引年輕人參軍，最近在網上推出「軍隊小姐」女兵選美大賽，供網民投票。有該國青年表示，活動未必能動員他們參軍，但這些美女確實讓人賞心悅目。軍方挑選123名女兵，將她們穿軍裝、便裝及攜帶武器各種「甫士」的照片放上網，投票將一直進行到本月10日，已有逾3萬次瀏覽。34歲網民博恰羅夫表示，難以想像與美女一同衝鋒陷陣的滋味。另有網民指，活動有助哈薩克斯坦擺脫在荷里活電影《波叔出城》中的老土形象。

《每日鏡報》

遺失銀包14年 連本帶利回歸

克羅地亞男子耶爾科維奇14年前不慎遺失銀包，他上周突然接到包裹，不但收回這失散多年的銀包，裡面更夾有1,500瑞士法郎(約1.2萬港元)，比當年丟失的金額更多。耶爾科維奇起初不敢相信這事實，還仔細檢查鈔票，才證實是真鈔。他憶述14年前有天打算維修屋頂，故到銀行提款，當時銀包有約2,000德國馬克，相當於1,000歐元(約8,203港元)。他估計是去派對時丟失銀包，而拾獲它的人急需需用錢，才捨得不報，但對方還是把事情放在心上，現在連本帶利歸還。

土耳其《晨報》

美禁「粗口」車牌

美國得州一個車牌近日被當局禁制，勒令車主在一個月內更換新號碼，理由是車牌「370H55V」若上下倒轉看，就很像「ASSHOLE」這罵人髒話。不過車主哈桑辯稱車牌已用了3年多，從沒被人投訴，批評當局反應過敏。得州車輛管理部門指，車牌上下倒轉後有冒犯性，若哈桑一個月後仍不改號碼，車牌就會無效。但哈桑表示，即使他最熟的朋友也沒發現車牌不妥。得州法律規定，車牌等的號碼不得含有指涉性行為或排洩功能的髒話和語言。

《每日鏡報》